
Στιγμιότυπα από την επίσκεψη του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 

στο Λαϊκό Νοσοκομείο

1. Κατ’ αρχάς επισκέφθηκε τα Εξωτερικά Ιατρεία και συγκεκριμένα τα 
τμήματα Καρδιολογικού, Ορθοπεδικού, Ακτινολογικού, Ηπατολογικού και 
Ουρολογικού.

2 . Κατά την είσοδό του στο Νοσοκομείο, οι ασθενείς και συγγενείς τους όντως 
αιφνιδιάστηκαν. Μια γυναίκα του είπε “Κύριε Πρόεδρε, θα δείτε πολλά εδώ 
μέσα, υπάρχουν βέβαια και άλλα που θα σας κρύψουν. Πάντως, αυτό που 
πρέπει να σας πω είναι ότι οι κεφαλές αξίζουν, τα παρακλάδια κάνουν 
ζημιές”.

3. Ο Πρωθυπουργός είδε μεγάλες ουρές στο Ορθοπεδικό των Εξωτερικών 
Ιατρείων. Οι ασθενείς που περίμεναν του είπαν ότι δεν επαρκεί το 
προσωπικό και συγχρόνως το Ακτινολογικό δεν μπορεί να τους 
εξυπηρετήσει.

4 . Πολύ μικρός ο χώρος στο Ηπατολογικό. Οι τέσσερις γιατροί που 
υπηρετούν σ’ αυτό είπαν στον Πρωθυπουργό ότι περιμένουν να 
μεταφερθούν στο παράρτημα της οδού Σεβαστουπόλεως για να κάνουν 
πιο άνετα τη δουλειά τους.

5. Ο Πρωθυπουργός έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ανησυχία ταυτόχρονα 
για την έξαρση που παρουσιάζει η Ηπατίτιδα Β στο νέο πληθυσμό και 
ρώτησε τους γιατρούς πώς αντιμετωπίζεται. Για να πάρει αμέσως 
απάντηση από τον παριστάμενο Υφυπουργό Μανώλη Σκουλάκη, ο οποίος 
του είπε ότι στις 24 Ιανουάριου ξεκινά Πρόγραμμα Εθνικού Εμβολιασμού, 
πιλοτικά, στις τέσσερις Υγειονομικές Περιφέρειες της Βόρειας Ελλάδας.

6. Ο Πρωθυπουργός, στη συνέχεια, επισκέφθηκε την Α’ Παθολογική Κλινική 
του Λαϊκού Νοσοκομείου. Είδε ράντζα στους διαδρόμους, ρώτησε τους 
νοσηλευόμενους και πήρε τη στερεότυπη απάντηση ότι δεν υπάρχουν 
κρεβάτια. Για να επέμβει αμέσως ο Διευθυντής της Κλινικής καθηγητής 
Νικόλαος Κατσιλάμπρος και να του πει ότι στο Λαϊκό έρχονται, λόγω των 
ικανών γιατρών που διαθέτει, τα πλέον βεβαρημένα περιστατικά τόσο από 
την επαρχία όσο και από το Λεκανοπέδιο. “Τις προάλλες -του έλεγε 
χαρακτηριστικά- ήρθε κάποιος από τη Χαλκίδα με μια απλή γαστρορραγία”.

7 . Κατά την επίσκεψή του στην Παθολογική Κλινική, ο Πρωθυπουργός έγινε 
δέκτης πολλών παραπόνων. Μια γυναίκα, της οποίας ο σύζυγος ήταν 
ετοιμοθάνατος, απευθύνθηκε σε έντονο ύφος στον Πρωθυπουργό, 
θέτοντάς του το ερώτημα γιατί, σε ένα νοσοκομείο της εμβέλειας του 
Λαϊκού δεν υπάρχει ένας ειδικός θάλαμος, στον οποίο να μεταφέρονται οι 
ασθενείς που καταλήγουν, αντί να ψυχορραγούν μπροστά στα μάτια άλλων 
ασθενών. Μια άλλη γυναίκα σταμάτησε τον Πρωθυπουργό και του είπε ότι 
έχει φέρει τον γιό της από την Κέρκυρα και ο Πρωθυπουργός τη ρώτησε 
“δεν υπάρχει νοσοκομείο στην Κέρκυρα;”, για να πάρει την απάντηση 
“υπάρχει, κύριε Πρόεδρε, και είναι άριστο, γιατροί δεν υπάρχουν”.

8. Στη σύσκεψη που ακολούθησε με τη Διοίκηση του Νοσοκομείου, ο 
Πρόεδρος του Δ.Σ,, ο Διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας, ο Πρόεδρος της 
Επιστημονικής Επιτροπής και οι Διευθυντές των έξι Πανεπιστημιακών 
Κλινικών του λαϊκού Νοσοκομείου είπαν στον Πρωθυπουργό ότι το Λαϊκό
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αντιμετωπίζει οξύτατο πρόβλημα χώρου, είναι υπερφορτωμένο γιατί σ’ 
αυτό συρρέουν πλήθος περιστατικών απ’ όλη τη χώρα και ως εκ τούτου 
δεν μπορεί πλήρως να ανταποκριθεί. Του είπαν ακόμη ότι ως 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο τριτοβάθμιας περίθαλψης διαθέτει πολύ καλή 
φήμη, γιατί είναι στελεχωμένο με ικανότατους και εμπειρότατους 
επιστήμονες. Πλην όμως δεν διαθέτει τον απαιτούμενο τεχνολογικό 
εξοπλισμό και του ανέφεραν ως χαρακτηριστικά παραδείγματα την έλλειψη 
αξονικού τομογράφου και ψηφιακού αγγειογράφου. Με δυο λόγια του είπαν 
ότι το Λαϊκό Νοσοκομείο υπερλειτουργεί και ως εκ τούτου κινδυνεύει από 
ασφυξία. Να σημειωθεί επίσης ότι του έκαναν λόγο για περισσότερο 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό.

9 . Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Υπουργός Υγείας Κώστας Γείτονας και είπε 
ότι βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη ένα πρόγραμμα αποσυμφόρησης των 
Πανεπιστημιακών Κλινικών, σε συνδυασμό με την κατασκευή 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου στο Χαϊδάρι.

10. 0  Πρωθυπουργός παίρνοντας τον λόγο τους είπε: “Σκοπός της 
επίσκεψής μου στο Νοσοκομείο σας ήταν να έχω προσωπικά ο ίδιος μια 
πρώτη εντύπωση κατά κύριο λόγο σε σχέση με τον κόσμο, σε σχέση με τη 
λειτουργία και την οργάνωση του Νοσοκομείου. Μου είπατε για ελλείψεις. 
Ελλείψεις πάντα υπάρχουν και θα υπάρχουν. Δει δη χρημάτων πρώτα απ’ 
όλα. Όμως, εγώ ακριβώς ήθελα να διαπιστώσω ο ίδιος την αντίδραση του 
κόσμου, γιατί όντως υπάρχουν πολλοί πολίτες που έχουν την αίσθηση, 
καλώς ή κακώς, πως δεν εξυπηρετούνται. Και εγώ συμφωνώ με σας ότι το 
Νοσοκομείο είναι υπερφορτωμένο. - Γιατροί: ’’Ασφυκτικά, κύριε Πρόεδρε. 
Πέρσι είχε 97% πληρότητα”. - Πρωθυπουργός: “Θα πρέπει να δούμε 
πρώτα απ’ όλα την οργάνωση του Νοσοκομείου. Σε πολλά θέματα θα 
συμφωνήσω μαζί σας. Σωστό είναι να βλέπουμε το δάσος και όχι τα 
δένδρα, αλλά και τα δένδρα έχουν σημασία. Πρέπει να βρεθεί ένας 
θάλαμος, στον οποίο θα μεταφέρονται αναγκαστικά οι ασθενείς που 
καταλήγουν. Ένα άλλο σημείο που πρέπει να προσέξουμε είναι η 
συμπεριφορά απέναντι στον κόσμο, η αντιμετώπιση του πολίτη, ο οποίος 
διέρχεται μια δύσκολη φάση στη ζωή του. Και το δεύτερο σημείο που 
πρέπει να δώσουμε προσοχή είναι η οργάνωση του νοσοκομείου. Στα 
Εξωτερικά Ιατρεία διαπίστωσα συνωστισμό. Το κανονικό ωράριο μέχρι τί 
ώρα είναι;” - Γιατροί: “Ανάλογα, κύριε Πρόεδρε, μέχρι 16.00-17.00”. - 
Πρωθυπουργός: “Δεν θα είχαμε λιγότερο συνωστισμό αν δούλευαν μέχρι 
τις 19.00; Δεν μπορεί να γίνει αυτό;” - Γιατροί: “Βεβαίως, κύριε Πρόεδρε, 
μπορεί να γίνει, αλλά χρειάζονται άλλα κονδύλια, άλλα ωράρια, άλλες 
βάρδιες”. - Πρωθυπουργός: “Ας υποθέσουμε ότι το κόστος με το κανονικό 
ωράριο είναι 100. Κατά πόσο θα ήταν προσαυξημένο σε σχέση με το 100, 
εάν παρετείνετο η λειτουργία των Εξωτερικών Ιατρείων μέχρι τις 19.00- 
20.00;” - Γιατροί: “Λιγότερο από το διπλάσιο, κύριε Πρόεδρε”. - 
Πρωθυπουργός (απευθυνόμενος στους κυρίους Γείτονα και Σκουλάκη): 
“Είμαι της γνώμης ότι το θέμα αυτό πρέπει να ρυθμιστεί επειγόντως”.
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